



中国建设银行
China Construction Bank
黑龙江省分行

浦发银行 SPD BANK 我评奥运

该着你吃这碗饭

生活报首席评论员 静伟



TOKYO 2020 新华社发

16岁体操小将管晨辰平衡木夺金，谁能想到，十年前一念之间的选择，成就了她今天的一鸣惊人、一飞冲天。

她妈妈说起小晨辰当初学体操的经历，让我颇受触动。“她开始练习过一点儿拉丁舞、跆拳道，6岁那年有一天晚上看到电视上的体操比赛，她盯着看了半天说想学这个。”她妈妈以为她是心血来潮，但还是把她带到了隔壁县的体操学校，老师虽然说孩子年龄稍微有些大，但身体平衡性柔軟度还不错，可以留下试试。不过她妈妈

却犹豫了，想回家去商量一下，但小晨晨一见到蹦床、单杠这些器械，当时就哭着不肯走了，没办法，她妈妈只好把她留在了体操学校，从此，这个小小丫的命运有了神奇的转向。

有时候，会莫名感叹命运的神奇之处，好像很多人后来从事什么都是冥冥之中注定好的。记得上小学的时候，我们班有一个男生腿特长，大家也都没觉得有什么，有一天他跟同学打闹追跑，一下子跑出学校，结果就被上海一个芭蕾舞团的好像导演什么的看到了，从那个时候起，他就

尤其对于运动员来说，有些人真

再也没来我们学校上课，只听说他去上海学芭蕾去了。好多年以后，我在报纸上看到他带团回哈演出的消息，心里也暗替他高兴，谁想到，他当初跑出校门的那一刹那，会让他跑到聚光灯下的芭蕾舞台呢？

家人说起我小时候，哪怕还不懂事的时候，也从来不会撕书。小时候最不愿意去的就是理发店，但只要家人说完事带我去书店，我就会乖乖地前去。上中学的时候，有一次参加生活报一个大大泡泡糖赞助的征文，获了个三等奖，当时第一次跑到报社大楼来领奖，还寻思将来要是能在这里工作该多好，没想到，后来真的跟给我发奖的人成了同事。记得当时领了一大盒大大泡泡糖回去，等到上数学课，全班同学都在嚼泡泡糖，数学老师问怎么回事，我连忙跑过去放到他讲台上两块大大泡泡糖，教室里顿时充满了快活的空气。

现在想想，虽然也没什么大出息，但也算是吃上了文字这碗饭。而且感觉也是最适合我的，毕竟自己手不能捉篮，肩不能担，买个水果吧，人家告诉我三块钱一斤，我能还价到十块钱三斤卖不卖。虽然百无一是书生，但书也给了我用之用吧？

郭德纲常说说自己相声是祖师爷赏饭，也常说一个人一碗饭，我觉得真是有些道理的，很多人最后干什么，不管是靠天赋、靠努力、靠机遇，该着你吃这碗饭，就不会让你饿着。就像有人夸一些歌手歌唱得好听，就说他的嗓子被天使吻过，那我想我唱歌五音不全，嗓子肯定是要被魔鬼啃了，所以也就注定吃不了唱歌这碗饭。

尤其对于运动员来说，有些人真



静
观
奥
运

搬家专栏

搬家刊登电话

王萍 13351116219

退役军人搬家

军人素质，真诚服务，让优患，市各军区均可发车

18745057660

18845765103

信誉搬家

居民 公寓 大学生宿舍 长短途搬运 空调安装

专业拆装家私 搬箱 货物搬

国外 搬房 搬家 搬房

15331886393

15904504951

18245175648

老年公寓

一元养老公司

招自理，半自理卧床老人，吃的好、住的好、玩的好、照护好、交通便利、

配套齐全，药店、洗衣房、食堂、护士站、老年大学、棋棋书画特色班、

24小时热水、冰箱、互动电视、无线

网络等。哈西公星城3号楼

电话：0451-51025111、13936510333

乘坐57、58、236公交车直达

百业信息

富氧泉负氧离子液

富氧泉负氧离子液诚招全国代理商，负氧离子液使用方便，持久释放负氧离子，含量达5000/cm³净化空气，抗菌除醛，新房净化、学校、办公场所优选。

加盟电话

19845256893

滨牌汽车修配厂

好消息！好消息！(松北区)滨牌汽车修配厂开业了！现承接社会车辆，单位车辆，维护保养、换油、钣金、喷漆、内燃、轮胎、维修。诚招学徒工若干名。

电话

0451-55339222

13946058868

地址：松北区高科路2号(松北交警队对面)

诚招餐饮行业合作

置换餐饮代金券

电话：13796106320

生活报中德房产公示类广告

受理地址：哈尔滨道里区地段

街1号生活报一楼阳光大厅

刊登电话：84681180

当天办理，次日见报。登报请通过正规渠道办理，避免经济损失！

中国女篮：在挫折中重生

生活报评论员 周际娜

黑马没能一黑到底，中国女篮70比77不敌塞尔维亚，无缘东京奥运会四强。尽管三大球都输了，但中国女篮的表现确实是超乎想象。上届里约奥运会，中国女篮小组赛1胜4负，一度跌到了低谷。这届奥运会，很多球迷几乎是无欲无求，没想到姑娘们“闷声干大事儿”，竟然拿下了世界排名第二的澳大利亚和劲旅比利时。

至于淘汰赛重新抽签，不怪球迷们怨声载道，但这种蹊跷事儿本届奥运会不止一次了，反正我已经脱敏了。身陷“死亡半区”，在“早间档”死磕经验丰富、得过欧洲冠军的“老炮

儿”，这样的“阴间剧本”谁拿了能不哆嗦。

前半段比赛，女篮姑娘们顶住压力，还挺给力。想必大家最窝火的是，在前三节领先9分的情况下，第四节崩盘，被对手打了个11比0。这确实有点儿可惜，但也没啥好气的。塞尔维亚队平均身高占优，力量对抗优势明显，抢了16次前场篮板球。而在对方紧逼之下，我们的失误球多达23个，老实说，能尽量缩小分差已经很难得了。与其责怪蝴蝶飞不过沧海，不如期待一下来年的海鸥。

年轻的代价是起伏很大，但年轻的优势也将在未来凸显。21岁的李

缘、22岁的李月汝、22岁的韩旭、26岁的李梦……这支平均年龄25岁的队伍，距离巴黎奥运会只有三年了。经过这场洗礼，在当打之年站上领奖台并非痴人说梦。

赛后，那个让女篮姑娘们“站起来”的教练许利民，因为跟腱断裂坐着轮椅接受了采访。他坦言，前几场赢球有运气成分，这场虽然输了但也证明中国女篮有打败欧洲冠军的潜能。不得不说，这几场比赛下来，许教练真是狠狠地拉了一波好感。尤其是暂停期间，他鼓励队员：“你们都是投手，我就坚信你们能够投进去，投不进算我的！”这种担当和魄力，着实令人感佩。

其实，没创造奇迹也挺好，想赢不能光指望对方跑不动，还得自己敢打敢拼，关键时刻不手软。但愿这场失利，能成为“甩干桶”，帮我们更好地审视差距，迎头赶上。

“拼搏于无人问津之地，砥砺于挫折重生之中。”无论如何，感谢女篮战斗到底，为中国球迷守住了最后的精彩！



娜
样
说

搬家专栏

搬家刊登电话

王萍 13351116219

退役军人搬家

军人素质，真诚服务，让优患，市各军区均可发车

18745057660

18845765103

信誉搬家

居民 公寓 大学生宿舍 长短途搬运 空调安装

专业拆装家私 搬箱 货物搬

国外 搬房 搬家 搬房

15331886393

15904504951

18245175648

老年公寓

一元养老公司

招自理，半自理卧床老人，吃的好、住的好、玩的好、照护好、交通便利、

配套齐全，药店、洗衣房、食堂、护士站、老年大学、棋棋书画特色班、

24小时热水、冰箱、互动电视、无线

网络等。哈西公星城3号楼

电话：0451-51025111、13936510333

乘坐57、58、236公交车直达

百业信息

富氧泉负氧离子液

富氧泉负氧离子液诚招全国代理商，负氧离子液使用方便，持久释

放负氧离子，含量达

5000/cm³净化空气，抗菌

除醛，新房净化、学校、办

公场所优选。

加盟电话

19845256893

滨牌汽车修配厂

好消息！好消息！(松北区)滨牌汽车修

配厂开业了！现承接社

会车辆，单位车辆，维

护保养、换油、钣金、喷漆、

内燃、轮胎、维修。诚招

学徒工若干名。

电话

0451-55339222

13946058868

地址：松北区高科路2号(松北交警队对面)

诚招餐饮行业合作

置换餐饮代金券

电话：13796106320

生活报中德房产公示类广告

受理地址：哈尔滨道里区地段

街1号生活报一楼阳光大厅

刊登电话：84681180

当天办理，次日见报。登报请通过正规渠道办理，避免经济损失！



中国建设银行
China Construction Bank
黑龙江省分行



2021·燃夏奥运
2021·8·5 星期四

本版主编 郑璐 编辑 李琳 版式 倪海连

A11

生活报

哈啰出行 赛事热评

谨防“压迫式盯防战术”

生活报特邀评论员 梁学增

获得小组头名的中国女篮，在四分之一决赛中被逆转而无缘四强赛。纵观全场的比赛，全队一共出现了23次失误，平均每节失误数近6次，这对于任何一支球队来说都是最大的短板。何以如此？

尽管中国女篮在比赛前三局比赛中有些磕绊，还是带着9分的领先优势进入第四节，在这更需要经验和耐心的决胜时刻，中国女篮的

表现却不如更加老辣的塞尔维亚。

盯人防守或全场紧逼属于常规战术，冠以“压迫式”以示超强度。因它具有杀伤力缘于它的突然性，常常会扭转战局。塞尔维亚队在第四局比赛中运用该战术，恰到好处，效果绝佳。

首先球员们加快脚步移动速度，积极补位，交叉换位，完全动起来，气氛骤然紧张。先是让对手外围球员之间联系受阻，接着让对方内线球员受到挤压，内线与外线联系不畅，以致在第四

节的

开局阶段，中国女篮彻底被对手所限制。就在第四节被塞尔维亚反超比分的过程中，中国女篮不仅曾经两次被断球，而且还有两次边线球失误，因此可以不夸张地说，塞尔维亚队的几乎每一次得分都来自中国女篮的失误，塞尔维亚队还打出一波12比0的小高潮。

运用“压迫式盯防”战术需要充沛体力与顽强意志。目前排名世界第8位的塞尔维亚队，是一支平均年龄超过30岁的球队，球员们却能满场飞，以贯彻教练员的战术意图，实在让人佩服